

枝炫青春 匠心逐梦 | 学院党委书记徐永良为全院学生讲授“开学第一课”

为深入贯彻落实习近平总书记关于要在全社会弘扬精益求精的工匠精神，激励广大青年走技能成才、技能报国之路的重要指示精神，9月19日下午，学院党委书记徐永良以《枝炫青春 匠心逐梦》为主题，为全院学生上了别开生面的开学第一课。

徐书记用学生们身边的榜样作为“开学第一课”的案例，为同学们讲述了世界冠军、全国技术能手、省青年工匠等在备赛、参赛世界技能大赛、中华人民共和国第一届职业技能大赛等技能竞赛中的动人故事。他用朴实的语言展现他们精益求精的职业品质、顽强拼搏的竞技精神和无私奉献的家国情怀，引导学生坚定走技能成才、技能报国之路。

徐永良书记叮嘱同学们，要

秉持工匠之心，社会的发展需要高端科技研发人才，也需要追求卓越的高素质技能人才，要始终拥有一颗壁立千仞精益求精之心，追求卓越不断创新之心；要锤炼工匠之技，要有心无旁骛、一丝不苟、义无反顾的恒心与定力，要信念坚定，并熟练掌握胜任岗位工作的基本技能和关键技术，既知其然又知其所以然，要做足“细活”、练就“硬功”；最后成就工匠之业，希望有朝一日，同学们可以通过自己的努力，为浙江乃至全国建筑业的发展做出积极的贡献。

(党办 施秀晶)



龙游县政协领导一行来校加速推进合作办学



为加速推进“浙江建设技师学院龙游校区”落地，早日让龙游县及周边区域的学生享受更具品牌的职业教育，更好服务地方产业经济发展，10月14日，龙游县政协

席吴剑锋、副主席周巧萍一行再次来校进行更深层次沟通交流。省机电集团科教与信息化部部长沈永华，学院领导班子成员及相关部门负责人参加座谈。

钱正海院长对龙游县政府重视、高效推进地方技工教育发展表示赞赏，并从一个老职教人的视角对未来合作办学中双方共同关注的专业设置、招生工作、管理模式、师资问题、新校区建设方案等多方面核心关键提出自己的看法和建议。

龙游县委人才办、龙游县教育局、龙游县人社局、衢州工商学校、龙游县城投集团及浙工大设计院参会人员分别从各自工作领域就未来合作办学中的工作与学院领导、相关部门负责人进行深入探讨，交换意见。

吴剑锋主席最后表示，今年8月我们首次来到浙江建设技师学院考察调研，仅3个月“浙江建设技师学院龙游校区”已经从设想逐渐落地。相信在共同的目标指引下，“浙江建设技师学院龙游校区”一定会尽快开花结果，成为浙西地区一颗高技能人才培养的“明珠”。

(办公室 包子力)

日前，学院师资队伍建设再传喜讯，学院世赛中心砌筑项目教练赵祺入选2022年“浙江工匠”培育项目，成为学院第三位“浙江工匠”。

浙江建设技师学院被誉为建筑类高技能人才的摇篮，办学底蕴深厚，成果丰硕，这离不开学院拥有一支特别能战斗的“高精尖”教师队伍的默默付出。

截至目前，学院拥有世赛专家组成员13人、全国技术能手17人、特级技师1人、浙江省首席技师2人、浙江省技术能手5人、浙江杰出工匠1人、新时代浙江工匠3人、新时代浙江青年工匠3人、入选浙江省万人计划高技能领军人才1人，入选第二批省属企业“五个一”人才工程3人，入选浙江省C类人才5人，入选浙江省D类人才7人，入选浙江省E类人才6人。

据悉，《新时代浙江工匠遴选管理办法》由中共浙江省委人才工作领导小组办公室、省人力资源和社会保障厅、省财政厅、省总工会、共青团浙江省委联合印发，计划到2025年重点培养支持30名左右浙江大工匠、300名左右浙江杰出工匠、3000名左右浙江工匠、10000名左右浙江青年工匠。

(办公室 包子力)



青春献礼二十大 | 浙江建设技师学院举行2022年度业余党校开班典礼

10月18日，在中国共产党第二十次全国代表大会胜利召开之际，学院在901会议室举行2022年度业余党校开班仪式。学院党委书记徐永良、党政办主任陈秀华、第八党支部书记王振师及全体学员参加开班仪式。仪式由学生管理处徐桑梓老师主持。

开班典礼在庄严的国歌声中拉开帷幕。学院党委书记徐永良首先代表学院党委向参加培训的老师 and 同学们表示衷心的祝贺。他指出，在二十大胜利召开之际，在浙江全面建设“重要窗口”之时，在我院建设“全国一流技师学院”历程之中，广大青年学子要肩负起新时代的担当，展现更多的作为。

同时，徐书记对学员们提出了三点希望与要求：一要珍惜学习机会，通过业余党校的学习真正提高自己的思想素质和知识水平；二要处理好学习和党校学习的关系，真实反映思想提高的过程；三要把政治追求和实际行动结合起来，做爱校、爱党、爱国的模范者。

本期业余党校学员19环艺高技1班姜文斌同学作为学员代表发言，他从珍惜党校学习时间、认真学习党校课程、绝对服从党校安排及做好标杆表率四个方面向所有学员发出倡议。

业余党校班主任王晔老师在仪式上向大家宣读了班规，他希望同学们



充分发挥先锋模范作用，在学院的发展中做一名敢担当、有理想的青年，为学院百年职校目标奉献自己的力量。

学院党委书记徐永良向学员代表赠予《业余党校教育读本》，鼓励学员们树立远大理想，担当时代责任。

开班仪式后，学院党政办主任陈秀华老师主讲的《坚定理想信念 做新时代技能青年》开启了本期业余党校的第一讲。“理想信念是事业和人生的灯塔，决定我们的方向和立场，也决定我们的言论和行动”。陈老师鼓励学员们要尽快树立自己的理想并坚定信念。课程结束后，同学们纷纷表示，此

次开班典礼和党课让自己深刻地感受到自己作为青年的使命感，自己要以实际行动积极向党组织靠拢，争取早日站在党旗下，成为一名想干事、能干事、干成事的中国共产党党员。

学院业余党校以培养具有一定共产主义觉悟的党的预备队为目标，是学院思想政治教育的重要阵地，自2019年以来共开设四期。接下来，学员们将通过集中培训、结业考试等形式进一步深化对党的认识，坚定理想信念，传承红色基因，激发爱国力量，不断增强听党话、跟党走自觉。

(学生管理处 王晔)

学院舞台剧《一颗种子》喜获全省一等奖(第一名)

为迎接党的二十大胜利召开，今年5月至8月，省人社厅组织全省技工院校以“喜迎党的二十大 强国复兴有我”为主题，以文化艺术作品创作与表演的形式，生动展现浙江技工院校认真贯彻落实党的教育方针，切实为党育人、为国育才的实际行动和立德树人教育教学成果，向党汇报浙江技工教育事业发展新成就。

近日，浙江人社微信公众号公布此次征集评选情况。全省共选送55件原创作品，经过初评和复评，共评选出一等奖1个、二等奖2个、三等奖5个、优胜奖8个、最佳创作奖10个、最佳表演奖10个。学院报送的舞台剧《一颗种子》喜获全省唯一的一个一等奖。

舞台剧《一颗种子》从“百年时代号召、职业教育之进、技能成才技能报国”中提炼主题，萃取素材，由“中国职业教育奠基人黄炎培先生、某技工院校掌舵人、世界技能大赛冠军”几代典型职教人的历史耕耘故事改编。运用象征手法，借助“一颗种子”的扎根、破土、长成，象征我国职业教育从“懵懂接收”到“坚守培育”再到“迈向世界”的百年巨变，奏响爱国爱党爱社会主义的时代旋律，以“入脑、入心、践行”的方式迎接党的二十大胜利召开！

文以载道，汇则兴邦。作为浙江省技工院校首批“思政建设引领校”，学院准确把握新时代对思政教育工作提出的新课题、新任务和新要求，将思政教育、劳动教育、职业素养教育、创新创业教育融入各环节，构建学生自主参与、主动体验的学习模式；深入挖掘各类课程的思政元素，确保各课程育人协同同行；充分利用周边红色教育资源，把学校小课堂与社会大课堂贯通一体，发挥好第三课堂的育人功能，用实际行动为党育人、为国育才。

(思政名师工作室 吉庆 贾莲)